

本报记者在亚运村 偶遇“不老女神”丘索维金娜

她说：“住在这里十分棒，日常生活非常便利”

本报记者 王晶 贾晓雯

随着杭州亚运会临近，各国运动员陆续抵达杭州，亚运村也热闹起来。漫步在亚运村，会不时偶遇世界级体育明星。

“You are a legend of gymnastics(你是体操界的传奇人物!)”昨天，在杭州亚运村遇见体操名将丘索维金娜时，钱江晚报记者激动地对她说出了这句话。

“Thanks for your love(感谢你对我的喜爱)”丘索维金娜礼貌地回应了记者。

这是丘索维金娜抵达杭州亚运村的第一天，记者一下子就人群中认出了她。只见她身着白青相间的乌兹别克斯坦队代表服，一件粉色的运动外套系在腰上，一头清爽短发显得精神干练。

今年48岁的体操运动员阿克萨娜·丘索维金娜被称为“体操不老女神”，中国粉丝也会亲切地称呼她“丘妈”。此次，她将代表乌兹别克斯坦队参加杭州亚运会比赛。

在与丘索维金娜的交谈中，记者得知，她想趁着午休时间在亚运村里逛一逛，顺便熟悉一下周围环境，也准备去亚运特许商品店里挑选一些纪念品。

丘索维金娜说，初来乍到，杭州给她留下了完美的印象，亚运村里的工作人员服务周到耐心，“住在这里十分棒，日常生活非常便利。”

“期待能在亚运赛场上看到你的出色表现，在杭州不留遗憾。”作为一名粉丝，记者为她送上祝福。

“谢谢你!”丘索维金娜表示，记者的这番话让她感到十分温暖。紧接着，她和记者合了影，还留下了她的亲笔签名。



丘索维金娜(左)与本报记者合影

新闻+

阿克萨娜·亚历山德罗芙娜·丘索维金娜，世界著名体操运动员，国际体操联合会中有2个跳马动作、1个高低杠动作以她的名字命名。

丘索维金娜的运动成绩很辉煌，但她的人生经历却并非一帆风顺。

1975年出生于前苏联的她，从小练习体操展现出惊人天赋，

13岁在苏联青少年全锦赛上获得全能冠军；1991年，她代表前苏联获得世锦赛女团和自由体操世界冠军；1992年，她在巴塞罗那奥运会上代表独联体夺得女

子体操团体比赛金牌；1996年，她代表乌兹别克斯坦参加亚特兰大奥运会获得个人全能第十名，之后宣布退役。

天有不测风云，退役后丘索维金娜结婚生子，儿子3岁时被查出白血病。2002年，27岁的丘索维金娜宣布复出，在釜山亚运会上夺得跳马和自由体操的金牌。随后德国体育部门向她抛出橄榄枝，为了医治儿子的病，丘索维金娜举家来到了德国科隆。

2006年，丘索维金娜代表德国参加了在丹麦举行的世界体操锦标赛。2008年，北京奥运会上，这位重回赛场的母亲凭借以她名字命名的“丘索维金娜跳”为德国摘得跳马银牌。几个月后，儿子

的病好转，并恢复健康。

2012年，丘索维金娜代表德国参加伦敦奥运会。2014年，丘索维金娜代表乌兹别克斯坦参加了仁川亚运会。在里约奥运会，她以41岁零两个月的高龄出征，刷新了奥运会年纪最大体操运动员的纪录，最终获得第七名；在东京奥运会，她止步女子体操资格赛，无缘单项决赛。

如今，丘索维金娜以48岁的高龄征战杭州亚运会赛场。“我现在更享受训练和比赛，因为我意识到这是我为自己而做的事情。我喜欢体操，我想即使我失败了，我也不会像之前在里约或伦敦时那样失落。任何结果对我来说都可以接受。”丘索维金娜曾在接受媒体采访时这样说。



丘索维金娜的签名

从杭州亚运申办至今，他一直是“义不容辞”的添薪者 魏纪中和杭州的八年之约

魏纪中，亚奥理事会终身名誉副主席、中国奥委会原副主席。他三次参与奥运会申办工作，被誉为“中国体育产业、奥运产业之父”。

与魏纪中打过交道的人都知道，他虽德高望重，但对人和蔼可亲。

9月19日，在杭州亚运会主媒体中心，钱江晚报记者见到了魏纪中。

87岁的魏老个子很高，体型偏瘦，穿着黑色T恤搭西裤，显得十分干练。细框银边眼镜下，那双眼睛深邃明亮，神采奕奕。

一直以来，魏纪中对杭州亚运会的举办抱有很大期许。2015年8月，身为亚奥理事会终身名誉副主席的魏纪中，率领亚奥理事会考察组访问杭州，肯定了杭州申办亚运会的可行性，并表示如果杭州取得2022年亚运会的举办权，“杭州需要我做什么，我都义不容辞”。

8年过去了，魏纪中直言，杭州亚运会的准备

工作超出他的预期。“亚运会带给杭州、带给浙江的变化非常显著。申亚成功后，杭州的基础设施在不断完善，经济在飞速发展，城市能级也得到了巨大提升。”

除了城市建设外，当年魏纪中也将杭州正在进行的智慧城市建设列入举办亚运会的三大优势之中。而在本届亚运会中，“智能亚运”作为办赛理念之一，贯穿于筹备全过程，展示出城市别样魅力。

魏纪中表示，这届亚运会给今后的生产发展留下了较大的想象空间，“‘智能’，使得人们的思想更加开阔，创造性不断加强。但是，‘智能’始终是一个工具，我们更多的关注点不是在机器本身，而是注意到人是如何去使用机器，这一点尤为重要。”

在交谈中，魏纪中很谦和，时而笑容满面，说话不紧不慢，中气十足，像一位邻家长者。尤其是对从事多年的体育工作，他有着严谨而独到的见解。



魏纪中接受采访 商泽阳 摄

魏纪中认为，“杭州亚运会将为世界展示中国现代化发展的成果，推动中国与世界的交流与合作，进一步彰显中国的自信和伟力。”魏纪中相信，杭州第19届亚运会定会成功，同时会为杭州积累举办国际大型综合性运动会的经验。

本报记者 商泽阳 俞倩玮 钟心仪